
                                                                                                 
 

                                                      

                                                                                            

                                                            

                                                                  

                                                                             
                                                               

 
                                                          

     

                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  شماره پرونده
 

 (ابن عقيل)2نحو موضوع 2 پايه

 91-36/92 ساعت 60/3/29 تاريخ

 نتيجه
 به حروف عددبه 

 
 

   بازبيني

 

 
 امور امتحانات 

  29-29کتبي امتحانات

  خرداد ماه

 رديف
 

 باسمه تعالي

 قم علميّه مرکز مديريت حوزه

 معاونت آموزش

 مدرسه علميّه معصوميه   

 

 ............................. متولد:  ..................... ........ نام پدر: ....................................................... نام و نام خانوادگي:

                                            .........................................................  نام استاد: .................................صادره:  ............................ شماره شناسنامه:

 نمره(/. 5)هرکدام:تستي

 ........ است. -ب ....... ك لأفعلنَّّ كذا( حذف خبر به ترتيكذا( و )لعمرُ الله لأفعلنّ در مثال )عهدُ .1
  جايز -د: جايز  واجب -ج: جايز  واجب –ب: واجب   جايز –الف: واجب    

 در خبر ......... واجب است. (أن) . دخول2
 د: اخلولق و عسي   ج: عسي و حري   ب: كاد و كرب  الف: إخلولق و حري   

 .......... نام دارد. (انعٍترك العمل لفظاً دون معنيً لم). در افعال قلوب، 3
 د: موهم تعليق   ج: الغاء   ب: تعليق  الف: موهم الغاء   

 . گزينه غلط كدام است؟4
 الزيدون عسوا أن يقوموا د:           ج: الزيدان عسوا أن يقوما             ب: الزيدون عسي أن يقوموا  الف: الزيدان عسي أن يقوما   

 است؟ غلطنف )لايلي العاملَّ معمولُ الخبر إلا إذا ظرفاً أتي أو حرفَّ جر( كدام گزينه . طبق نظر مص5
 د: كان عندك زيدٌ مقيماً           ج: كان آكلاً طعامَّك زيدٌ               ب: كان زيدٌ آكلاً طعامَّك  الف: كان طعامَّك زيدٌ آكلاً   

 نمره(5/9کدام)هرهمه ، به سؤال آخر نمره داده نخواهد شد سوال پاسخ داده و در صورت پاسخ به7به  تشريحي:

با توجه به « إنَّّ المشتقَّ انّما يتحمل الضمير إذا لم يرفع ظاهراً و كان جارياً مجري الفعل فإن لم يكن جارياً مجري الفعل لم يتحمل شيئاً»   .1

 تتر است و كجا داراي ضمير نيست؟ با مثال توضيح دهيد.عبارت فوق ، هرگاه خبرِ مبتدا مشتق باشد ، در چه صورت داراي ضمير مس

 

 

 

 

 اعراب تابع اسم )لاي نفي جنس( را در مثالهاي زير به همراه علت بيان كنيد.. 2

  ظريفالف: لا رجلَّ   

  إمراةب: لا رجلَّ و لا   

 بِرّ فيها  صاحبج: لا رجلَّ   

  ظريفد: لا طالعاً جبلاً   

 

 

 

     

 

 



  

ري / تَّ ـة سنةٍكتاب أم بأيَّّ ه ) بأيِّعلي ذلك منه قولُ دليلٌ أحدهما إلا إذا دلّ ين و لا سقوطُالمفعولَّ سقوطُ (ظن و أخواتها)لا يجوز في باب » . 3

 ؟ ( با توجه به عبارت فوق شاهد مثال را كاملاً توضيح دهيد.بُسَّ حْتَّ عليَّّ هم عاراًبَّّحُ

 

 

 

 . در مثالهاي زير رابط بين جمله خبريه و اسم مقدم را مشخص كنيد.4

  :الف: لباس التقوي ذلك خيرٌ لكم  

  :ب: القارعة مالقارعة  

  :ج: قولي لا إله إلا الله  

 :د: السَّمْنُ مَّنَّوانِ بدرهمٍ  

( عبارت فوق را كاملاً توضيح دهيد قاعدا توجه به مثال )ما زيدٌ قائماً لكن بِبَّل / من بعدِ منصوبٍ بما الزَّم حيثُ حَّلْ( ب أو)و رَّفْعُ معطوفٍ بلكن . 5

 را مشخص كنيد. "قاعد" و اعراب 

 

 

 

 . دو مورد از موارد وجوب كسرِ همزه )انّ( و دو مورد از موارد جواز فتح و كسر آن را بنويسيد.6

 

 

 

 . تركيب كنيد. 7

 )بحث وجوب حذف خبر(ي العبدَّ مسيئاًـب: ضرب    كان( )بحث حذفأمّـا انت بَّـرّ اً فـاقترب الف:  

 

 

 يشرب بها المقربون( علت نصب عيناً و نقش المقربون چيست؟ معناي )باء( در آيه چيست؟ )عيناً. 8

 

 

 

 

 

 «موفق باشيد»

 

 

 


